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Ata nº 17/26

Ata da Décima Sétima Reunião Ordinária do Segundo Ano da
Décima Legislatura da Câmara Municipal de São José do Vale do
Rio Preto, realizada aos vinte e quatro dias do mês de março do
ano de dois mil e vinte e seis sob a presidência do Vereador
Marcelo Rabello Neves, com a presença dos Vereadores Fabrício
Porto Andriolo Machado, Jaqueline Hiat Dias, Jorge Antônio
Moura de Rezende, José Roberto Fonseca, Luis de Souza Teixeira
e Raphael Branco dos Santos que assinaram o livro de presença
e, havendo número legal, às dezesseis horas e dez minutos, fazendo
a invocação regimental, deu início aos trabalhos. Ato inicial, o
Presidente convidou o Vereador José Roberto para fazer a leitura
do texto da Bíblia Sagrada. A seguir, o Sr. Presidente solicitou que
a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda Secretária, que fizesse a
leitura da Ata da sessão realizada no dia dezessete de março. Em
seguida solicitou ao Vereador Raphael Branco, Primeiro Secretário
ad-hoc, que fizesse a leitura das matérias no Expediente, do qual
constavam: Ofício GP nº 183/26, de protocolo nº 547/26 que
encaminha resposta ao Requerimento de Informações nº 338/26
do Vereador Marcos Machado; Ofício GP nº 186/26, de protocolo
nº 559/26 que encaminha resposta ao Requerimento de
Informações nº 337/26 de autoria da Comissão de Saúde; o Projeto
de Lei nº 545/26, do Vereador Fabrício Andriolo que dispõe sobre
a obrigatoriedade de divulgação da Central de Atendimento à
Mulher e Sala da Patrulha Maria da Penha em estabelecimentos
comercias e de acesso ao público; e as Indicações Legislativas:
nº 556/26, do Vereador Adriano Martins; nº 554/26, do Vereador
Fabrício Andriolo; nº 565 a 570/26, do Vereador Jorge Moura de
Rezende; nº 563 e 564/26, do Vereador Marcelo Neves; e nº 558 e
560/26, do Vereador Marcos Machado. A seguir, havendo oradores
inscritos para a Fala do Expediente, usou a Tribuna o Vereador
Raphael Branco que registrou saudação aos presentes e àqueles
que acompanham a sessão por meio das redes sociais e do SJTV.
Destacou, em primeiro lugar, a relevância do trabalho realizado
pela Secretaria de Obras, especialmente no que se refere ao
calçamento executado na região da ladeira situada na área central
do município, com extensão até as proximidades da estação.
Embora, à primeira vista, tal intervenção possa não parecer
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significativa para aqueles que transitam de veículo, sua importância revela-se evidente para os pedestres que utilizam
diariamente o local. Informou que recebeu diversas manifestações da população, expressando satisfação e
reconhecimento pela melhoria realizada. Tal retorno demonstra o impacto positivo da obra na mobilidade urbana e na
qualidade de vida dos munícipes. Ressaltou, ainda, a qualidade do serviço executado, que foi integralmente realizado
por servidores do próprio município, sem a necessidade de contratação externa ou de aporte de recursos adicionais
de outras esferas. Diante disso, reconheceu o trabalho do Secretário de Obras, Sr. Pedro, bem como ao Prefeito, Sr.
José Carlos, pela efetivação de uma demanda antiga da população, a qual, embora simples, não havia sido atendida
em gestões anteriores. Por outro lado, reiterou a necessidade de atuação por parte do órgão de trânsito (Dimutran),
especialmente no que diz respeito à fiscalização do uso adequado das calçadas. Observou, com preocupação, o
recorrente desrespeito aos pedestres, incluindo pessoas idosas e com deficiência, que dependem diretamente desses
espaços para sua locomoção com segurança e dignidade. Dessa forma, sugeriu, inclusive, a adoção de medidas
educativas por parte do Poder Executivo, como campanhas de conscientização voltadas ao uso correto das calçadas,
a fim de promover maior respeito e segurança à população. Por fim, aproveitou a oportunidade para reiterar solicitação
anteriormente formulada ao Secretário competente, referente à poda das árvores no Parque Vera Lúcia, demanda
pendente desde novembro do ano passado. Por fim, renovou o agradecimento e encerrou com votos de boa tarde a
todos. Também inscrito o Vereador Jorge Moura que cumprimentou a todos presentes. Registrou agradecimento ao
Sr. Luiz Pantanal pelo trabalho que vem sendo realizado, ainda que com algumas limitações. Observou que, de forma
gradual, as demandas estão sendo atendidas, o que já traz maior tranquilidade à população local. Aproveitou,
também, para agradecer ao vereador Raphael pelo reconhecimento quanto à execução das calçadas, destacando a
importância da intervenção, sobretudo para os pedestres que dependem diretamente dessas vias para sua locomoção
segura, considerando a impossibilidade de tráfego adequado em determinados trechos. No entanto, no exercício das
atividades fiscalizatórias, informou que realizou visitas a algumas localidades, ocasião em que se constatou situação
preocupante na Estrada das Areias, no trecho que liga o Morro Grande a Areias. Verificou que, embora seja um
pequeno segmento, se encontra em condições precárias, demandando intervenções urgentes, especialmente no que
se refere à roçada e à manutenção da via. Expressou preocupação em relação a situação dos bueiros anteriormente
instalados, os quais, em sua maioria, estão obstruídos ou inutilizados. Destacou que tais estruturas eram essenciais
para o adequado escoamento das águas pluviais, sendo que sua obstrução tem ocasionado acúmulo de água,
formação de lama e riscos à segurança dos usuários da via, inclusive com relatos de quase acidentes. Registrou que
a situação já foi comunicada ao Secretário de Obras, Sr. Pedro, bem como aos demais responsáveis, solicitando
providências quanto à desobstrução e recuperação da rede de drenagem. Relatou que a Estrada da Ventania também
se encontra em estado crítico de conservação. Desde o início do trecho, a vegetação avança sobre a via, reduzindo
significativamente a passagem de veículos, além da presença de inúmeros buracos que dificultam o tráfego,
especialmente de caminhões que realizam o transporte de cargas pesadas, expondo os condutores a riscos
consideráveis. Ressaltou, ainda, que se trata de uma região produtiva, onde diversos trabalhadores dependem
diretamente das estradas para o escoamento de sua produção, sendo inadmissível que permaneçam em condições
tão precárias. Há, inclusive, relatos de produtores que não conseguem realizar adequadamente suas atividades em
razão da falta de manutenção das vias. Diante disso, reiterou a necessidade de que a Secretaria de Obras dê atenção
prioritária às referidas localidades, promovendo a roçada, a operação tapa-buracos e, sobretudo, a desobstrução e
recuperação dos bueiros, garantindo melhores condições de tráfego e segurança para a população. Por fim, ressaltou
que o reconhecimento pelos avanços realizados não afasta o dever de continuar fiscalizando e cobrando providências,
especialmente em situações que afetam diretamente o cotidiano e a dignidade dos munícipes. Parte superior do
formulárioParte inferior do formulário Encerrada a lista de inscritos, passou-se a Ordem do Dia com a votação e
aprovação em segundo turno do Projeto de Lei Complementar nº 401/26, que dispõe sobre o Uso e Ocupação do Solo
Urbano e Zoneamento Urbano; em primeiro e segundo turnos dos Projetos de Lei: nº 468/26, que institui a Política
Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência; e nº 123/26, de autoria do Vereador Marcelo Neves que altera
parágrafo no Art. 1º da Lei nº 688, que trata da extensão da Rua Paschoal Archanjo Morelli, na Jaguara; e as
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Indicações Legislativas que foram lidas na Sessão. Encerrada a Ordem do Dia e não havendo oradores inscritos para
as Explicações Pessoais, às dezesseis horas e quarenta e dois minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão,
agradecendo a presença de todos, marcando a próxima reunião ordinária para o próximo dia vinte e seis de março, às
dezesseis horas quando estarão sendo analisados na Ordem do Dia os Projetos de Lei de nºs 1.014/25 e 475/26; além
de outros projetos que forem deliberados pelas comissões permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário,
para que tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada
conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em vinte e quatro de março de dois mil
e vinte e seis. HAB.


